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(Európai kérdés a drága hús.) A
fővárosi sajtóban és a vidék egyes lapjaiban 
naponkint szóvá tessik az általános husdrága- 
ságot, amely nemcsak a fogyasztó közön­
ségre, hanem már a húsiparotokra is nyo­
masztólag hat. Olvastunk nyilatkozatokat, 
amelyeknek nagy része oda koncudál, hogy 
a husdrágaság voltaképpeni oka a szerb ha­
tár zárlat, tehát ha azt.akarjuk, hogy a Magyar 
országon a normálisra leszálltnak a húsárak, 
akkor meg kell szüntetni a szerbiai határ - 
zárlatot. Megkérdeztük ma a husdrágaság 
okairól az egyik város állatorvosi hivatalá­
nak szakértő t»giát, akinek nyi atkozatából 
azt vesszük ki, hogy a husdrágaság európai 
baj és « magyarországi husdrágaságot csak 
a Hatóságok szüntethetik meg. A nyilatkozat 
szerint a husdrágaság fóoka a vödvám, mert 
az európai államok közül a nyugoíiak agrár 
érdekeit én állattenyésztésüket v.-delműzendő, 
az áüatforgalmat megnehezítették s igy 
azt'fcből az “államokból, amelyek kizárólag 
állattenyésztéssel foglalkoznas és fáid müve 
léssel, értékesítési terület hiányában erőkként 
a szállítás, mert ezek az államok apasztották 
az ádatíenyóaztést. Amin; azonban a nyugoti 
államok a hús inaég következtében a keleti 
államok állatbevitelének szabad teret nyitnak, 
rövid, néhány év alatt bekövetkezhet az az 
állapot, hogy megint elegendő hús áll ren­
delkezésünkre. Hogy különösen Magyaror­
szágon, amely hát agrár és állattenyésztéssel
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I.
Ott született a külvárosi utcában, bent 

hátul sz udvarban. Az udvar kövezve volt, de 
rosszul. A gránittörmelékek kiálltak a földből 
és éles szögleteikkel súlyosan megsebezték a 
mezítelen lábát. Csupa seb volt az egész 
gyerek. Különben Hevernek hívták. Csontos 
Péternek. Az apa neve aligha volt az, senki 
aem ismerte. Ö sem, hacem a fiú nagycsontu 
gyerek volt s rá ragadt a Csontos név. Így 
támad egy uj nemzetség.

Szlftvtipusu, érésén szőke, kékszemu
gyerek volt.

Hogy nőtt fel, ki tartotta volna azt 
számon ? Mint egy kis vakarcs., úgy lapult 
meg a külvárosi szűk, nyirkos kis udvarban, 
óéba kiszökött a közeli népligetbe s ha nyár 
volt, a fűbe bújva átálmodta a nappalokat és
éjszakák at ...

\ ligetben kis, szurtos lányokkal talál­
kozott, akik édesvizet árultak. Egyiket egy-
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foglalkozó állam, a husdrágaság bekövet­
kezett, első sorban a belterjes gazdálkodásra 
való áttérés és a legölőfaiány, a gazda­
közönség közömbösségé, továbbá az 1904. 
és 1905 ik évi rossz gazdasági esz­
tendők az okai. A sertésrész is nagy 
mérvben elősegíti a husdrágaságot. Évek óta 
pusziit a sertésvész, a sertéstenyésztés, nagy 
kockázattal jár és megrendült a tenyésztők­
nek a vállalkozásba fektetett bizalma. Ha 
elejét akarjuk venni — mondja szakértőnk — 
a magyarországi husdrágaságn»k, kívánatos, 
hogy az állattenyésztést a hatóságok vegyék 
kezükbe, kellő mennyiségű és minőségű apa­
állatokat adjanak ki a gazdakösönségnek, 
hogy a gazdák reménynyel és ambícióval és 
kockázat nélkül tenyészthessenek. A szakértő 
ur vé.eménye szerint a szerbiai határzárlat 
nincs befolyással a husdrágaságra, mert ha 
megszűnne is a zárlat, nem tudna a kicsiny 
Szerbia annyit ssáiíitani, hogy az itteni szük­
ségleteket kielégíthetné.

Rákóozy Ferenc kora.
IMüveltségi viszonyok.)

— írva : Varja János kegyesrendi tanár —
— ncv. 12.

II. Rákóczy Ferenc fölkelése előtt 
(1703-ig) mindinkább elhalványul a 
művelődés nemzeti fényessége s csak 
néhány magyar íőur udvartartása őrzi 
a régi, hagyományos, magyar előkeiő- 

I séget. A Homonnaiak, Drugethek, Bs- 
j terházyak, Zrínyiek, Batthyány ok, Ná-
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dasdiak és a főpapok udvarai emlékez­
tetnek ugyan még a hajdani, jobb 
napokra, de a legtöbb főur szokásaiban 
és erkölcseiben mindinkább elidegenedik 
nemzetétől, németté, vagy a legjobb 
esetben a bécsi főúri körök lelketlen 
utánzójává lesz. Az utolsó, igazi, ma­
gyaros jellegű udvartartást Wesselényi 
Ferenc nádor és neje, Széchy Mária 
grófnő murányi várában találjuk, ahol 
az akkori felsővidéki főnemesség egy­
másnak találkozót adhatott s ahonnan 
az udvari költő Gyöngyösi István, a 
murányi Vénusz halhatatlan énekese 
sem hiányozhatott.

De I. Lipót rémuralma idején 
(1673—1700-ig) nemzetiségünknek ea 
az utolsó fényessége is elhalványult. 
Wesselényi nádor udvartartása is fel­
oszlott s neje az összeesküvés gyanúja 
miatt fogságba került. Nemsokára ha­
sonló sorsra jutott Thököly Imre feje­
delem udvarának „pünkösdi királysága“ 
is, miután a hányát ó török bukásába 
rántó ta magával a kuruc fejedelemsé­
get is. Munkács várának férfias lelkű 
védője, Thököly neje, a világszép 
Zrínyi Ilona is nagy árát adta kuruc- 
pártiságának ; gyermekeit kiragadták 
védő szárnyai alól, sőt magát felügye­
let alá helyezték (1688). Munkács fel­
adása után Karaffa őrjöngő mészárlásai, 
Cobb és Spankau ordas farkasokként 
dühöngő zsoldosai nemességünknek 
színe virágát vitték vérpadra, vagy

i szer hátba verte, be'.ehempeigette a fűbe s 
i ettől fogva megindultak a nagy forró sza-
' relmek.1
j H.

Valahonnan » Dunántúlról egy asszony 
jött be a városba. Á Ferencvárosi pályaud­
varon érkezett és gyalogszerrel nekivágott a 
városnak. Este volt. Csontos Péter éppen a 
vásártér egy poios bokra alatt bujt meg, hogy 
átaludja az éjszakát, mert az idői áj t elcaspta 
magától az otthonát, mikor arra ment el az 
asszony. A bold (ppen akkor egy kissé ki 
bámult valami fehér felhő mögül, moly igy 
szinte ablaktüggönynek tetszett és Csontos 
Péter szeme megakadt az asszonyon t uha 
járású, egészséges pihegésü asszony volt, a 
cipői szélesek, ringatózók. Csontos 1 éternek 
valami eszébe tutott, mint a mucaka ugrott ki 
k bokor alól éa megtámadta az asszonyt. A 
jámbor vidéki asszon**' nagyon megijedt, a 
szava is elállt, de a hold rátütött a Csontos 
Péter arcára és az asszony már nem fél , sőt 
mosolyogni kezdett, kissé kaoórsn, talán sze 
mérmesen is, mert s Csontos Péter a-ca be

szélt. A Dunántúl egy asszonya pedig ezen a 
napon, nagyon hűtlen volt az uráboz.

Hl.
Csontos Péter a vonalon utazott. 

Első osztálu fülkében, mert a ruhája is urias 
volt, mintha valami történt volna vele. A 
Ferencvárosi születésből csak az elszántság 
vonósa maradt meg az arcán. Egyébként 
angol urnák látszott, nyiroít bajusszal, me­
rev, blszirt arccal és puha, angol gyapjú­
ra üában.

A változás tehát csakugyan lényeges 
voll, a neve is másképen hangzott már ha 
leírták, körülbelül ilyenformán: Chontos.

Chontos Péter önmagának talán bevzl- 
otta volna, hogy e fontos változásokat az 

asszonyoknak köszönhette. Elsősorbon am4 
édesvizei áruló kis szurtoa leányoknak a 
népligetben, akiket egyszer, htjdan bátba- 
vágott és a fűbe heu pergetett s akiknek 
aztán elszedegette az édesvízért járó krajcár­
jait, .izuián ama bizonyosan dunántúli asszo­
nyoknak, meg H többinek, akiket mind azzal 
hódított m g, hogy úgy ajánlotta fői nekik
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tették földönfutókká paraszt népükkel 
együtt. Az alkotmány felfüggesztve lé­
vén országyyülás nem tartatott, hol a 
nemesség legalápb tiltakozhatott volna 
Főuraink — még Esterházy Pál nádort 
sem véve ki — néma lemondással 
látták magyarságunk ügyének hányát 
lását : bécsi palotáikba költöztek, ide­
gen köntöst öltöttek magukra s nemze­
tiségükről megfeledkezve, német és 
francia szóra fogták gyermekeiket. 
Nemzetiségünk legerősebb palládiuma, 
a magyar nyelv is idegen lett a hazá 
ban, holott "az előző időszakban (a 17. 
es IS. évszázakban) az erdélyi fejede­
lem és a főúri udvarokban mind társa­
dalmi, mind irodalmi téren vezető 
szerepet játszott és nagy fejlődöttséget 
mutatott.

Ebben a sötétülő, vigasztalan kor­
ban mint két csillagfény tündökölnek 
szemünkbe Bercsényi Miklós unghi fő­
ispán és II. Rákóczy Ferenc, Sárosvár 
főurának dicső alakjai.

Rákóczy lelkét az unghi főispán 
rajongó, tüzes hazaíisága olthatatlan 
lángolásra lobbantotta a nemzetiség 
megmentése és a magyar boldogulás 
előmozdítása érdekében. Amint a had- 
gyüjtés fárasztó munkáin átesett (1703- 
ban s amint szerte lengetni kezdette 
hazáért és szabadságért bontott zászlóit 
a szellő 3 az ország nagy része ezek 
aia esküdött: megalakította tény es ud- 
■ arát, hogy a lobogói alá tódult ifjúsá­
got a magyar állameszme védelmére 
rászoktassa, műveltté, a társadalom, 
irodalom és tudományosság érdekei 
iránt fogékonyabbá tehesse.

Hogy a magyar ifjúságot akkori 
szánandó állapotából kiemelje s a mü 
vetődés iránti érzéket benne kit ej lésre 
bírja udvart alakit maga körül a feje­
delem az ország első családjainak ltjai­

ból : testőreivé, ujabbkori lovagokká 
ütteti és udvara főhivatalnokaivá 
avatja őket.

Udvartartása minden izében magyar 
volt. Ugyancsak magyar volt a vezénylet, az 
udvari, országos áa kormány tanácsi valamint 
a katonai szabályzatok nyelve. Még a latin 
nyelvű átiratokra is magyar nyelven vála­
szolt, noha tökéletesen jól tudott latinul s 
még nógv nyelven a magyaron kívül, fran­
cia tisztjeivel mindig francia nyelven tár 
cvalt. Maga bár biz osan beszélt németül^ 
mégis a német szó ismerete olyan ruta volt 
környezetében, hogy néha huszonöt-bárminő 
ezer főre rugó táb rában alig akadt egy em 
bar kívüle, aki egy elfogott és németül irt 
tábori üzenetet inog tudott voma érteni.

A nemzeti szellem éb.edését, erősödését 
az újra divatba jött gazdag és szemkápráz­
tató ruházkodás, fényűzés, ünnepi pompák 
is jelezték.

A régibb, jobb időket is elhomályosító 
harcia?, nemzeti pompa különösen az arany, 
ezüst gyöngyös ékszerek és fegyverzetek 
használatában fejtette ki fényárasztását A 
menteláncob, gombok és forgók aranyból, 
sarkantyúk, sőt néha a lovak patkói is ezüst­
ből voltak. , , . „

Drágaköves, zománcozott kardok, toü- 
forgatők, mentekötők, medályok, övék és 
kapcsok készítése egy egész iparágat, a mü- 
otvöeséget virágoztatta fel hazánkban. Kassa, 
Eperjes, Lőcse, a bányavárosok, továbbá Deb­
recen és Kolozsvár ötvösei remek müvsket
állítanak elő. . .

A skőfium és aranyhímzés is virágko­
rát éli. A fejedelemnek Mnnkácson saját 
skófium gyártói, müoimzői, selyemfestői és 
diszle'rajzolói volak.

(Folytatás kov.)

A képvisolöház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, nov. 12.
A folyosó soha nem pótolja annyira a 

kalendáriumot, mint hétfőn. A legjáradanabb 
k&rzbti látogató is tisztában van tzzai, hogy

ezen a napon nincsen soha ee vihar, sa 
másféle szenzáció és a vasárnapi kellemes 
reminiszcenciáktól kábult kedvű honatyák 
ugyancsak szórványosan lózengenek a folyo­
sókon.

Ma folytatták a szabadhajózásról széló 
javaslat tárgyalását és ennek a tisztara 
szakügynek kivált kevés érdeklődés jutott. 
Zanella Rikárd, a fiumei érdekeltség szó­
szólója mondott hosszú beszédet, a melyben 
első felszólalását ért megjegyzésekkel is 
polemizált. Az egész alkotmány pártról csak 
négyen hillgatták.

A folyosókra elterjedt hírek szerint még 
e hét végén befejezik a bizottságok a költség­
vetés tárgyalását és ebben az esőiben a Ház 
már a most napirenden levő két javaslat 
elintézése után megkezdheti a Kultusz - 
budgetet.

Az ülésen -Justh Gyula elnökölt. Elő­
terjesztései után Németh Imre, a Popovios 
György mandátumának megvizsgálására ki­
küldött biztos letette az esküt. Ezután har­
madszori olvasásban elfogadta a Ház a kö­
zönséges bűntettesek kölcsönös kiadatása 
iránt Görögországgal kötött államszerződés 
becikkelyezéséről szóló törvénytavaslatot.

A Szabad hajózás.
Gaál András: A közlekedésügyi bizott­

ság nevében sülárís módosítást nyújt be
Zanella Rikárd : A javaslat 5 $ ához 

szól. Köszöni Kossuth Faienenek,. a miért 
kijeicntette, hogy a javaslatnak célja nem a 
a szabadhajózás támogatása, mint önc§. 
hanem ezzel a közgazdaság érdekeit akarják 
szolgám, mert a miniszternek ez a kijelen­
tése feleslegessé teszi n.ki, hogy azt bizo­
nyítgassa, hogy a szabad hajózás ügye meg- 
é demii rz állami ámogatást.

A fiumei hajósok hajói5 ; zül igensok évti­
zedeken át nem került el Fiúméba, minden­
nek dicara annyit keresett, hogy Fiume la­
kosságának jóléte egyre emelkedett és biuma 
minden csábítgass dacára hu maradhatott 
Magyarországhoz. Kifejti azokat a bá lányo­
kat/melyekkel az a kötelezettség jar, bogy 
a segélyezett hajónak óvenkmt legalább egy­
szer magyar kikötőt érintenie Kék Ilyen

szerelmét, mint kocsis. Ez asszonyok nem 
voltak hálátlanok ás Chontos Péter első ősz 
iáiyon utazott Budapest felé, amikor vonata 
egy buciujáró-hely állomása előtt megáiíott. 
Bucsunap volt s a Chontos Péter fülkéjében 
egy gyönyörű, égő fekete szemű fiatal nő szál­
lott be

Chontcs Péter mosolyogott vakmerőén 
é& szemtelenül a monoclijat a szemébe vagta. 
Az asszony kezében kis bőrtáska volt, ame­
lyen ezüst verető kilencágu korona ragyogott. 
Chontos Péter vakmerőén kezdte :

— Méltóságos assiony 1
— Utam, ön ismer engem ? — riadt 

mig a nő.
— Igen. A raól óiá os asszony ezen a 

öucsuhelyen járt.
— Nos ?
— A méltóságos asszony saját gyCntro 

:és hófehér térdein folkusz.it a kcgyuelyig ; 
hogy az e i u egy elem megh llgzesa egy kí­
vánságát. fen tudom, hogy mit

Az égőszemü nő biborpiros lett és tilta 
xozva erneUe fel a kezét!

— Ne, cél...
— A méltóságos asszony boldogtalan, 

n.er; nincs gyere a? e. fes azért kenvörgött, 
a-;y leg n-

A szép aszói y ha anosan ugrott tel, 
Chontos Pét r olyan külöi ősén mosolygott, 
hv«}’ hu\íz%.cre ein.),ette mngát.

— Ön fut ess ember, uram ! Kicsoda Un ?
Ekkor történt először, hogy Chontos 

Péter a ne elé egy prédikátumot is mondott, 
hirtelen, valamit, ami éppen eszébe jutott 
ilyenformán :

Hátudvari Chontos Péter.
— Kamarás ?
— Igen.
Az asszony meg voit elegedve, , 

kezet is nyújtott Chontos Péternek, asi ha­
marosan tisztába jött azzal, hogy a kilencágu 
koronás nő ntgy uradalmak úrnője, grófnője, 
férjétől különvákan él, aminek oka a gyér- 
mektelensóg s mikor utazásuk végot ért, 
már annyi mindent tudott, hogy joggíi 
mőndhatta az asszonynak :

— Grófnő biztosíthatom, nogy nem 
hiába tette meg a borzasz.ó utat g>önge 
térdein.

IV.
A Lidon a tenger habjaiban rronociiját 

Ezemóbe vá rva, fekete u zóruhájhban Chontos 
Poter megismerkedett egy olasz hercegnővel. 
A hercegnő egy hét múlva Chontost meg­
hívta kastélyába és két hét muiva Chontos 
Péter tegezte az egész olasz ariszto raciá: a 
mikor ősszel elkísérte a hercegnőt Mon‘a- 
cuflúba, hjgy segítőtársa ltgyen a Roulette 
asztalnál, a monakoi herco;', meghívta jacht-

jára és szlávtipusa, hideg szőkesége miatt 
mindenki igy szólította már •

— Az éjszaki herceg. .
Chontos Pcternek ez volt a virágkora. 

Oszteodében mir egy kissé fáradtnak érezte 
magát s az olasz hercegnőt egy orosszal 
cserélte fel, a csere nem volt nagyon izgal­
mas, mert szükségesnek tartotta, hogy ide­
geinek felfrissítése miatt belemerüljön agy 
kissé a játékba ; az orosz nőt követte egy 
német, ez volt a dekavenoia kezdete és egy 
napon azon vette észre megát Chontos Péter, 
hogy nincs mellette i sszony.

V.
A népligetben ébredt fel Chontos Pé­

ter egy ködös reggel. Korú tavasz volt, rigó 
fütyült a fán, a bokrok bontogatták rügyei­
ket ér. Chontos Péter rongjos volt. Egy édes­
vizet áruló leány ment trra, Caon'os Péter a 
regi minta szerint hátba akarta vágni é-> 
bslehempürgetni a füle, de neai tudta. Ha 
sikerül övé a leány srarelme és akkor_ még 
nem veszett e!, de rossi.u csinálta. A leány 
ráütött éo ellökte :

—• Ne te ne, vén majom !
Csontos Péternek vége volt A sr.»re­

lémből már mások éltek és ijz északi her­
ceg a fűbe bújva álmodul áttzután a nappa­
lokat és éjszakákat

Tüdőbetegségek, biirc.ruk, szamár- 
„ köhögés, skrofulozb mfíu* öza ,

ellen számtalan tanát ét orv .-s >11;:. naponta a; zni «a.

0..

» átftfT«! t* » testi'.Izt n-itrda-
tír frV, vt'ídevrit. t'.f-'t í ■ .V't.t.

Niathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, ké'tea «indtaMI 
,;Koeh*‘‘ említi egotr.ugoldat.

F. H»f a.saa-La Ztocae A C*. jMJtl
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intézkedésekkel a hajók száznál nem fogjuk ! 
szaporítani. A pieuier-szolgálat nem a eza 
bad hajózás feladata, mert az csak fuvart ke 
res. Ha a kormány uj kivitelű piacokat akar, 
Írjon ki pályázatot az uj vonalakra, melye­
ket szükségeseknek tart. Küldjön ki előbb í 
szakerűket az illető vidékek tatmlmányozá- i 
sára és ha megvannak az előkészületek, ak­
kor küldjön ki árukat. Hogy uj vonalak kal- 
tíváiására van elég pályázó, erről meggyő 
ződnetík a kormány a Pesti Napló tegnapi 
híradásából, melyben egész csomó uj hajó­
zási vállalat alakulási tervéről tájékoztatott. 
Kéri s miniszier, mondjon le az említett ki­
kötésről, amely nagyon drága eszköz volna 
arra, hogy évídenciát tartson Magyarország 
és tengeren járó hajói között. Rendeljék el. 
hogy a hajónak magyar neve legyen, tele 
legyen külső magyar vonatozásokkal, akár 
nyelvkérdésekben is b'úpuláljanak kikötése­
ket, de ha a hajinak az indiai d.szkiői csak 
azért kell üresen Fiúméba vágtatnia, hogy 
ez ál Lm' segélyt ne veszítse el, akkor nem 
eegitünk a szabad hajózáson. Kéri a szrkasz 
elhagyását.

Kossuth Ferenc Nem járulhat ahhoz 
a kéréshez, hogy az 5 ó elhagyás ók. Fiume 
képviselője egészen más szempontból nézi a 
kérdést, mint ő Reméli, hogy az ország 
Mrs* úgy meg fog javulni, hogy ő is csak 
azokat a tekintekel vehesse fontolóra, egye­
lőre azonban gondolnia sem lehet neki arra, 
hogy szem előtt, tévessze a magyar közgáz’ 
davági politikának most egyetlen lehető cél­
ját, as önál,óságért való küzdelmet. Azt az 
intenciót olvashatja ki mindenki e hajózást 
javaslatból is. Egyebekben készségesen kije­
lenti, a kormány és ő Fiume érdekeit a leg 
csgyobo szeretette 1 kívánja előmozdítani, 
(Helyeslés.)

Kelemen Samu Zanella hosszú bs- 
siéde is bizonyság arra, hogy egyes képvi­
selők bemutassák, milyen a szakképzettsé­
gük. (Zaj)

talánosságban mint részleteiben elfo­
gadta. A legközelebbi ülés holnap d. e. 
10 órakor lesz.

Izgalmas ülés Zágrábban.
'Saját tudósítónktól.)

Zágráb, november 12.
A zágrábbi tartomány gyűlésnek ma 

izgatott ütése volt. A há» egészen megtelt 
A volt nemzeti párt tagjai közül számosán 
vannak jelen. Chawrak dr volt osztályfőnök 
n ncs jelen, dacára annak, hogy az Agrarner 
/tg-ban kijelentette, hogy semminő fényé 
getés nem fogja visszariasztani őt kötelessé­
geinek hü teljesítésétől. A karzatok sűrűn 
megteltek. A Starosevics pártiaknak ez volt 
a célja, hogy a karzatokat párthiveikke). 
töitis. meg, a kik tegnap a belépőjegyek ki­
osztása alkalmával nagy számmal jelentek 
meg s k vesz túrában, hogy az összes jegye­
ket a maguk részére lefoglalják. E kíván­
ságukat azonban az ellenzéki pártiak köz­
belépésére nem teljesítették. E pártok mind­
egyike 20—30 jegyet kért. A karzaton ülő 
hölgyek virágcsokrokkal lepték meg a koalí­
ció képviselőit. ^

Medakovie dr elnök 10 órakor meg 
nyiija az ülést, és a üorvát, szlavón és dal­
mái országgyűlést királyi leirat alapján meg- 
nyitottnak jelenti ki.

Erre -anélkül, hogy előzői.g szót kért 
voina, febmelkedik Pavsljee dr Starosevics 
pá-ii és a Starosevics párt egyik, kijelentését 
olvassa fel. Az elnök utalással a házszabá­
lyokra, megvonja Paveljeetói a szót, ez azon­
ban nem akadályoztatja magát a felol­
vasásban.

ElnöK Paveljec képviselőt ismételten 
rcndremasiljs, aki azonban tovább olvassa a 
kijelentést.

Elnök: Kérem, ne tessék elnöki jogokat 
gyakorolni. En megfigyeltem: a képviselő ur 
kizárólag az 5. szakaszról szólt.

Kelemen S* nu: Bejelenti, hogy Za- 
neiláí igazi s.akembernek tartja. Azt kívánja, 
bogy s?:ok: a hajok, melyek a magyar gazda­
ságot érdeklő rakománycyal indulnak, beszer­
zési segélyben is részesüljenek.

Zanel'a Riohárd : Személyes kóidésben 
szólal fei és konstatálja, hogy Kelemennek 
reá vonatkozó kijelentése sem az udvariasság, 
sem a parlamenti illem szabályainak nem 
tele! meg. (Mozgás.)

Szterónyi Józ ef A szabad hajózással 
16 shet iparfejlesztést csinálni. Lesz alkalma 
ezt tényekkel in bizonyítani. A kereskedelmi 
miniszter egész, nagy hajózási programmal 
fog elóáiíani, melyben gondoskodni fog azok- 
r6J a járatokról, melyekre nekünk szú»sé­
flónk van.

Drahobecky Gyula A horvátok nevé­
ben örőnme! ndvöz'i a javaslatot. Indítványt 
“yu,t be, hogy arra az esetre, ha valamelyik 
hajó többször érinti a magyar vagy horvát 
kikötőt, az összes rakományát szállítsuk be. 
(Helyeslés )

Kossuth Ferenc E-t a módosítást el- 
'Ogadja.

Az egész házban erre nagy mozgolódás 
támadt. A kalicid-párti képviselők azt kiált­
ják Paveljec drnak :

— Ne sértse meg a házszabályokat, ha­
nem várjon, mig az elnök neki adja a szót. 
Miután a szólásszabadságot mindnyájan tisz­
telőiben óhajtják tartani, úgy is alkalma lesz 
pártja óhajait és e- kijelentést nyilvánosságra 
hozni. Ezen eljá-ást nem lehet és nem sza­
bad tűrni.

Ezután a karzat is '-működésbe lépett. 
A Síarcsevics pártiak fütyöloek és aboug 
Poveijeceí kiáltanak. Egyszerre nyomtatvá­
nyokot dobnak a karzatról a terembe, ame­
lyekben az általános választói jogot követe­
lik és a Starcsevics pártiakat a Frank-cső­
cseléket, mini a választói jog ellenségét tá­
madjak

Roic a kuliuszosztály főnöke maga emel 
fel ily cédulát. Esen incidens egy időre el­
vonja a Ház figyelmét Paveljec drtól.

Frank Vladimir dr Starcevics párti kép­
viselő a rezolucionisták fele azt kiáltja :

— Gazsmberek !
Medakovios, Budisavljevic és Benjanin 

képviselők Frank drhoz sietnek és konstatálják 
ezen sértést.

Gróf Batthány Tivadar : Kelemen Samu 
indítványához hozzájárul. Kéri a minisztert, 

a fiumei hajózások előnyben részesité- 
8ér61 is intézkedjék.

Kossuth Ferenc : Ezt a kívánságot te 
kinietbe fogja veuui.

Nagy Ferenc: A beszerzési segély 
módosítását nem tekinti olyan fontos dolog 
*1*«, mint a járássególyt. Csak a hazai ér- 
l'eíek szempontjából, magyar kikötőket járó 
”aJók segélyezését tartja lényeges kérdésnek.

Elnök a vitát bezárja.
, A Ház az 5. szakaszt elfogadta Zanella 

i -.tványával szemben. A módosítások közül 
gt.P ®60) hamuét és Drohobeozky Gyuláét fo-

*

Távirati tudósítás.) Szünet után i 
irtó Vé^g tái'gyalta a törvényjavaslat! 

1 -oi szakaszait, azután pedig nagy ál-

A karzaton újból s megbotránkozás 
hangjui hallatszanak. Frank dr eleáppadt és 
leül. A midőn a lárma némileg elcsendesült, 
Frank dr szólásra emelkedik, hogy a mint 
mindenki elvárta, ezen sértését visszavonja, 
Frank dr azonban felkiált :

— Uraim 1 Ha nem kaptátok meg volna 
tőlünk a mandátumaitokat, ma politikai nullák 
volnátok.

í gy a teremben, valamint a karzatokon 
óriási lárma keletkezik. Elnök kijelenti, hogy 

I ki fogja ürittetni a karzatokat.
Pareljev dr közben egyre olvassa a 

Starcsevics pártiak nyilatkozatát s azt mondja, 
hogy Medakovics dr egy interjúban megsér­
tette a St*rc63vios párto’ és a párt becsülete 
és tekintélye megkíván, t, ho y esérelem jóvá- 
tétessék.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— cov. 12.
A városi jog- és pénzügyi bizottság ma 

kezdette meg ütéseit. A bizottság előtt oly 
óriási anyag fekszik, hogy alighanem egész 
héten keresztül folytatja tanácskozásait.

A gyűlésről, mely d. u. 3 órakor kezdő­
dött a városháza kis tanácstermében, a kö­
vetkezőket Írja tudósítónk :

A bizottság ülésén Vecsey Imre elnö­
költ. Jelen voltak : Komlóssy Arthur, Riekl 
Antal, Török Gábor, Juhász Ignácz, Király 
Gyula, Nagy Sándor, Roncsik Lajos, dr. 
Magoss György, ifj. Schvarc Vilmos, dr. 
Fejér Ferencz, Vargha Károly tb. tanácsnok 
előadó, Márton Imre.

Vecsey Imre főjegyző elnök megnyitja 
az ülést és jelzi, hogy a mai ülés napirend­
jének legfontosabb tárgya a szervezési sza­
bályrendelet.

Juhász Ignácz azt az indítvány tér 
jeszti ölő, hogy a szervezési szabályrendele­
tet vegye le a bizottság egyelőre napirendről. 
Tegnap k&pták meg a bizottság tagjai a 
köny»alakban kinyomtatott szabályrendeletet, 
nem volt idejük sem azt áttanulmányozni.

Vecsey Imre elnök kijelenti, hogy neki 
is szándékában volt hasonló indítványt elő­
terjeszteni, miután a paraleíl ülésező temető 
rendezési bizottságban több jogügyi bizott­
sági tag van elfoglalva. Szerinte holnap dól- 

j után kezdhetnének: hozzá a tárgyaláshoz.
Komlóssy Arthur, dr. Tüdős János 

hozzászólása után a bizottság a szervezeti 
szabályrendeletet levette a napirendül és el- 
harározta, hogy november 19 én egy külön 
ülésben lógja tárgyalni.

Ezután rá.ért a bizottság a napirendre.

A városi mérnökök magán- 
építkezései.

Stegmüller Árpád és társai debreceni 
építészek panasszal fordultak a belügymi­
niszterhez, a mérnöki hivatal alkalmazottai 
ellen és peáig azért, mert msgánépítési mun­
kálatot végeznek. Szilágyi János építész 
ellen pedig ugyancsak emiatt a kihágás! 
eljárás megindítását kérik. Szilágyi János 
városi építész a panaszok szerint 15 nagyobb 
építkezést végzett jogosulatlanul, többek 
közt a kereskedelmi akadémia két emeletes 
palotáját, az izr. hitközség emeletes házát, 
ez alsó szabolcsi ármentesitő széchenyi-utcsi 
házát és dr Mago?s György házát.

Magosa György kijelenti, hogy az 6 
házát nem Szilágyi János építette.

Juhász Ignác: Erről tudomásom van.
A panaszt a bizottság előtt Varga 

Károly ismertette, Felolvasta az építészek 
beadványát, Szilágyi János védekezését.

A tanács Szilágyi Jánost, védekezése 
meghallgatása után nem találta büntethet­
nek azzal az indokolással, hogy a városi 
építészek mindig végeznek magán munkát

A belügyminiszter, akihez ez ez ügy 
felülbírálás alá került, kimondotta, hogy a 
mérnöki hivatal alkalmazottai magán mun­
kát nem végezhetnek. Egyben utasította a 
tanácsot, hogy a Szilágyi János ügyére vo­
natkozólag hozzon a közgyűlés pozitív hatá­
rozatot — és azt terjessze fel hozzá.

Nagyobb vita, fejlődött k;, melyen 
szóba került a belügyminiszter által Heves- 
megyéhez intézett letiltó átirat. Végre is a 
bizottság Komlóssy Arhur, Vecsey Imre, 
Nagy Sándor, Tüdős János, Magoss György 
dr. ismételt felszólalásai után úgy határo­
zott, hogy az ügyet leveszi egyelőre a napi­
rendről és akkor fogják tárgyalni, a mikor 
a szervezeti szabályzat tárgyalására kerül a 
sor. Megjegyzendő, hogy az‘uj szabályrende­
let 136. § a a magánmunkát már eltiltja a 
mérnöki hivatal alkalmazottaitól.

A socialisták követelései.
A nemzetközi szociáldemokraták 1906 

szeptember 30 án a lakás és élelmiszer 
uzsora eilen népgyiilést tartottak s az ott ho­
zott határozati javas! tót beterjesztették a 
közgyűléshez.

A határozati javaslat felhívja a képvi-
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aelőtestületet, hogy a lakás és élelmiszer 
uzsorásokkal bánjon el, különben azok om- 
kosainak tekinti. Követeli a népgyülés a fo­
gyasztási adók eltörlését, ™unkáslakások lé- 
Tesitésél, egészségügyi nyilvántartást, a kai 
»őségen minden 30 gyermek számára iskolát
építtessen^ ^ határozatát megküldték a 
városi tanácshoz, amely kiadta véleményezés

Weszprémy Zoliin
főispán és Kovács József polgármester.
Vargha Károly előadó jelenti, hogy újból 
felolvassa a határozatot, mert több bizottsági

tag ujb6j olvassa a határozatot.
Magosa György : Foglalkozhatunk.ezzel 

a bcadvanynyal, d .1 megfontolandónak tartom, 
nem-e lenne helyes a büntetőbíróságnál fel - 
jelen főst tenni a határozathozatal aláírói 
edlen, »menyiben úgy a tanácsot, mint a 
közgyűlést, súlyosan megsértik. ,

Juhász Ignócz szerint erre a beadványra 
válaszolni nem lehet. Indítványozza, kérjuE 
?e$ a bizottság jegyzőjét, hogy • határozat, 
.javaslat egyes pontjaira konkrét javaslattal
lénián 8 bizottság ölé. e ,

Fer'ór Ferencz elösmeri a sok panaszt 
„ drÁaasác ellen, de nem ósmen el egy 
pSrínal azt a fog», hogy ilyen eS,t6 nangn, 
követelő beadványnyal álljanat elő.

Komlóaay Arthur csodálkozik, hogy a 
tanács minden szó, megjegyzés nélkül áttette 
ide a határozatot. Sértésnek találja a hatá­
rozat kifejezéseit és szokatlannak taiólla fz : 
Nem óhajtja ez semmiesetre szó nélkül 
hagyni, ő ha nem is utasítaná vissza a han­
got, de helytelenítené. Az érdemi részre pár­
tolja Juhász indítványát.

Nagy Sándor felszólalása utón a bi­
zottság elfogad a dr Fejér Ferencz mdnvá- 
nyát. me’v ezerint elifeli a határozat hang 
j*t ős kimondja, hogy a váms ezután is 
mindent megtesz, ami a nép jólétét elő-
m°ZdAaÍégszeszgyári tisztviselők azt kérik, 
hogy nyugdijukat szolgálati évüktől számítsák. 
A kérelem felett holnap határoznak.

A bérházak jövedelme
A Simontfy-utcai bóraázak jövedelmé­

ről volt szó.
Az előadó javasolja, hogy a jövedelem for- 

dittassék az építés költségeire felvett alapok 
törlesztésére, első sorban a városház építési 
alapia.

A bizottság a javaslatot elfogadta.
A gyűlést, mely 7 ó.-akor ért véget, 

holnap folytatják.

vés kérdései a szemlélőket is majdnem kö- 
nyekre fakasztotta

Körülbelöl egy negyed órát időztek a 
gyermekek között midőn is Thieazen Arthur 
elnök megköszönve e kitüntető látogatást, el­
távoztak a helyiségtől.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a gróf pár 
úgy a múlt évben mint ez évben is nagyobb 
adománnyal támogatta a felruházó társa- 
ságot.

Különben számtalan vállalatok, inté­
zetek és privátok támogatták adományukkal 
az intézményt, mit a névsor és adományok 
felolvasásánál a zsúfolásig megtelt helyiség 
közönsége lelkesen mególjenzett.

Igen szépek voltak a gyermekek ruhái, 
melyeket a Grünfeld Adolf és társa cég 
szállított, ugyszinte a Csizmadia áruszövet­
kezet csizmái.

Az estély fólnyolckor vette kezdetét, 
melyet Thieszen Arthur elnök a gyerme 
kekhez intézett beszéde nyitott meg.

A gyermekek felekezeti iskolák szerint 
megköszönve'a kegyes adományt, a Rákóczy 
induló hangjai mellett távoztak haza boldo­
gan otthonukba

Thieszen A elnök tartotta az első 
toaeztot megköszönve a megjelent közön 
ségnek támogatását, amely az estélyeken 
való tömeges megjelenésben nyilvánul, mi 
erő is ad és buzdításul szolgál a jövő mun­
kájának.

Felszólaltak még Zong János, Csurka 
István és Klem tanító:. Kuthy Zsigmond 
igazgató, Szilágyi Bálint ügyvéd, dr Szöllős 
Dezső ügyvéd és még számosán.

Tíz órakor magkezdődött a tánc és ki 
viradtig tartott. A közönség az elnökség lel­
kes éltetésével távozott a helyiségből- Áldás 
Kísérje 0 nemes gondolkozásu és munkájú tár 
saság működését.

Hapról-napra.

A munkásnők.
nov. 12.

IRODALOM.
Két magyar dal. Helybeli zeneszerző 

müve ez, tartalmazza : 1 Volt nekem egy szép 
virágom, és 2. Az igaz gyöngy mélyen erem 
című dalokat. Szerzője Papp Géza ki e szép 
dalokat gróf Eszterházy Pálnzk ajánlja. A 
két dalnak verse épen úgy m nt zenéje kifo 
gástslan, mr-eyaros s mély érzésre valló. Kap­
ható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, ára 
2 korona.

N

Felruházó estély.
november 12.

Siombaiou délután nagy népcsoporté- 
suiás és egy egész gyerraeksereg kötötte le 
a Dréher előtt járók figyelmét A polgári 
asztaltársaság 103 gyermeke volt e?, kik ne­
hezen várták a ruhák kiosztását.

A felruházás pont 5 kor. kezdődött 
vallásfelekezetek szerint és fél hétkor vég­
ződött be mikor is asztalhoz ültették a gyer­
mekeket.

Az elősmuréa kedves, jelenete volt gr. 
Zedwitz Alfréd ezredes és nejének megjele­
nése. kiknek a gyermskekhez intézett ked-

Zug 8z élet vad csatája 
Szakadatlanul,
Bohó ábránd, gyönge lélek
Örvényébe túl
Lehull holtan a mi gyönge,
Mint a falevél,
Csak az győz a küzdelemben
Aki nem henyél-
Rajta, dolgozz gyönge fajzat,
Nu a te neved,
Rajta dollgozz boldogságod 
Bizton felleled.

Durva, véres zivatarban 
Oly bizonytblan,
Létünk erős támaszára 
Ki hivatva van.
Hogyha testünk nem szeráfi 
Bájjal csalogat,
Pénze nélkül minden lányka 
Pártában marad.
Rajta dolgozz . . . sib

Erő nincs tán mi a férfit 
Férfivé teszi,
Vad küzdelmet a kenyérért 
Győzten felveszi ?
Ki buzdít hát gyáva ember 
Könnyen csüggedő,
Munkát, nyomort nem megosztja 
Éretted a nő1*
Rajta dolgozz . . , satb

1906. november 13.

Azt mondjátok hogy a nőnek 
Azt kell tennie,
Otthonn ülve gyermekeit 
Fölnevelnie 1 
Családunkért áldozatot 
Hozunk eleget,
De vajh’ lessz ó ki gyermekünknek 
Ád majd kenyeret?
Rajta dolgozz . . . satb

Vár a küzdés gyönge lányka 
Örök vad csatán,
Boldogságot, üdvöt nyerhetsz,
Férjet is talán.
Majd amint idő lerontja 
Múló bájadat,
Szépség, ábránd tovatűnnek 
A munka megmarad.

Szepessi Mariska.

Ülések a kamarán
— nov. 12.

Tegnap délután négy gyűlés is volt a 
kamarán, melyek a közgyűlést készítették elő.

Elnöki, számvevő bizottsági ütések után 
a kamara közös bizottsága ült össze, mely 
föképeu állami és kamarai segély-kérvények 
ügyében tanácskozott. Határozott föllépésre 
készül R kamara ismételten a vasúti kocsi­
hiány immár ijjesztően félelmetes közgazda- 
sági károkat okozó kártételei ellenében, lóbb 
menetrendi kóralmet és panaszt szintén elő­
terjeszteni határozta el a bizottság.

Útónná a kama>a ipari szzkosztálya 
folytatta a közgyűlési tárgysorozat ipari ér­
dekű ügyeinek előzetes megvitatását. A deb­
receni mestertanfolyamok, az ipari vándor­
tanfolyamok, az iparos tanonooktatás általá­
nos helyzetére vonatkozó kamarai adatgyűj­
tés ügye, a debreceni iparostanonciskclai uj 
szervezeti szabályzat kérdése, a keruletbeh 
háziipari tanfolyamok ügyei, az állami szak­
iskolákat végzett ifjak önkéntességi joga, as 
áosipar ődekei, kéményseprési engedélyi 
ügyek voltak a tárgyalás jelentősebb pontjai.
Ez előkészítő gyűlések után most mór Készén 
áll a csütörtöki közgyűlés tárgyalási anyaga-

* A főiskola Rákóczy ünnepélye.
Lázasan folynak az előkészületek a nagysza­
bású Rákóczy ünnepélyre. A páholyjegyeket 
már nagyrészt elkapkodták, még nehány kap- 
ható Csáthy Ferenc könyvkereskedesóben. 
Különben a főiskola ifjúsága mindent elkövet, 
hogy az ünnepély minél fényesebben sikerül­
jön s az első helyet foglalja el városunk Rá­
kóczy-ünnepélyei között. Városunk Közönsége 
nem is hódolhat jobban a nagy fejedelem em­
lékének, mintha minél nsgyobi) számmal je­
lenik meg a fényesnek Ígérkező ünnepélyen.

* Fényképészek Egyesülete [.hói Lén, 
vasárnap délelőtt tartotta meg alakuíó köz­
gyűlését u felső kereskedem» istola tanács 
termében, városnak kiváló egyéneinek, a 
előkelő közönség jelenlétében. Csak mos 
tűnt ki valójában, hogy mennyien foglal 
koznak városunkban fényképezéssel. A j 
gyűlést Caanak János nyitotta meg, s kom- 
lóssy Arthur tartalmas beszéde után meg 
választották a tisztviselői kart egyhangú fe - 
kiállással és pedig 'lnök : Caanak János, 
síel not : Haranghi György, titkár : Labanc 
Mihály, másodtitkár : Vise Kálmán, P 
táros : Lévny Gyula, gazda : Ruzioska Gy 
ügyész : dr. Kiss György, lözután vég 8 
megállapították az alapszabályok

í majd uadig megválasztották a válaszún 
1 és a számvizsgálókat Vá asztmányi uegok . 
! Aczól Gé a, Bárdos Gó a, Borbély t-ereno, 

Eberhard; Béla. Győrffy Aladár, dr Ke- 
I nózy Gyula, K. Kiss József, id. KomUsi’. 
j Arthur, dr. Kovács István, Nagy ',0Z8®r’ 
■ Hzucháa Ruaeő, Tóth István. Póttagok .
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Debreceni Lajos, Heinke Gusztáv, Gyurosányi 
Béla. Szám vizaválók : Ekli József, Madarász 
*»ándor és Molnár Mihály. Az óriási érdek­
lődést bizonyítja az, hogy már az alakuló- 
közgyűlés napján 6 aiapitótag iratkozott be 
a nagyszámú rendes és pártolótagon kivi!!. 
Reméljük és óhajtjuk, hogy az egyesület 
virágozzék, sok szépet alkosson.

* Síiciliai tengerparti ünnepély. A
r.-:breoeai jótékony cőegylet december 15-én 
sz Arany Bika dísztermében tartandó Szici- 
ÍÍ8Í tengerparti ünnepélye iráni óriási az ér­
deklődés. Mivel a nőegylet ezen ünnepély re 
nem küld külön meghívót, ezúton hívja meg 
városunk közönségét, kérve szives megjeie- 
néfükot. Jegyek kaphatok Molnár Fereacz 
ur üzletében. Páholy 12 kor , személyjegy 
3 kor., gyermekjegy 1 kor. Az ünnepély rész­
leteire nézve t'eivilígositással szolgál f. hó 
20 ikától kezdve mindennap délután 3—5 
óráig Fráter Erzsébet urhölgy, a mulatság- 
rend ező bizottság elnöke {lakáss Kossuth­
ot -a 36. sz.) A muiatságrendező bizottság 
mindent elkövet, hogy ezen városunkban 
még nem ismart szép, színes ünnepély er­
kölcsileg és anyagilag sikerüljön. Az ünne­
pély részletes pro grammját legközelebb hozzuk 
lapunkban.

* Anyakönyvi hir. A mai nap fő­
ve mán a tielybfeli m. kir, anyakönyvi hi­

vatalnál csak Szilassi N. av. rof. vallása 
gyermek halvaazáieiésát jelentették ne.

* A pikkoló panasza Kardos Fe­
iere a Bika éttermének pikkolóje, ma dól- 
e ŐU szepegve panaszolta a í< ndőrsóg bűn­
ügy i osztályán; hogy tegnap Bupista József 
íőpincér minden igaz ok nélkül felpofozta s 
tsszerugdosta. A rendőrség megindította a 
főpicoér ellen az eljárást.

* HU rab olt jegyzői hivatal Barcsról 
elentik : A barcsi járáshoz tartozó Kastélyos- 

Dombó községben a körjegyzői hivatalba e 
bó 10-ikén reggelre ismeretlen tettesek be­
törtök és a Wertheim szekrényt elvitték. A 
gyanú kóoor cigányokra irányul. A járási 
natóság maginditótja azonnal a nyomozást, 
valamint a vizsgálatot, hogy mily összeg 
volt az ellopott Werthoim-szekrónybcn. — 
Ugyancsak Barcsról távirják, hogy Dénes 
nézi József istvándi hegy pásztor szolgálati 
fegyverével tegnap agyonlőtte magát. Öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

* Caelódháboru A Szőllősy Lajos 
Batthányi utca 9. sz. alatti lakosnál szolgáló 
hetes, tegnap délután összeszólalkozott Papp 
irma ugyanott lakó cselódleánynyal, miköz­
ben beosnlfetsértő szavakkal illette. Papp 
-ma ezért rátámadt a hetesre, de pórul járt, 

mert a hetes alaposan megpofozta, majd két­
szer hasba rúgta. Az ütések következtében 
több sérülést szenvedett s a rendőrségen tett 
feljelentésében a hetes megbüntetését s a 
ie.zelési költségek megtérítését kérte

* Zsebmetenés. Székely Károly Jó 
ghí utcai 33. sz. alatti lakos, tegm ■ délután 
ősiért egy városvégi korcsmába. \ asárnap 
lévőn a kellettnél jóval többet ivott, úgy, 
hogy alaposba elázva indult haza felé. Út­
közben valaki, hogy hogy nem, közelébe 
férkőiött s a zsebében levő 16 korona ér­
tékű ezüst zsebóráját kilopta. Feljelentésére 
a ndőrsóg megir.-ditolta az eljárást.

* Életunt. Budapestről jelentik : Miha­
il Zoltán elektroteknikus, aki legalább a 

Ganz és társa cégnél volt alkalmazva az éj­
szaka betért a Nagymező utcai Minta szálló 
dába. Szobát bérelt. Alig foglalta el a szó 
báját, revolvert vett elő és mellbe lőtte ma­
gát. Nyomban meghalt. Az asztalon egy 
papírlap hevert, amelyen a kővetkező sorok 
állottak :

— „Egy teljes hétig nem tudtam, hogy 
mitévő legyek, végre eljöttem ide, hogy főbe 
■öjjem magam.“

Tettének okát nem tudják. Holttestét a 
-örvényszéki orvosiam intézetbe vitték.

1906. november 13.
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x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
frissen pergelve Félegyházi Jánosnál Piac- 
Miklós-utoa sarkán.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölós 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Árany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Oh es a* Eszter . . . Pityókosan 
érkezik haza az újdonsült férj. Fiatal fele­
sége kisírt siiemekkel várja. „Hol voltál oly 
sokáig Sándor és hogyan nézel ki“ mondja 
síró hangon. Fórjuram nehéz nyelvvel da­
dogva es ik ennyit válaszol „oh ... ez az 
Eszter ... oh ... ez az Eszter . . .“ „Hit 
igy vagyunk, hát Esztered van már neked 
felül az asszonyka,“ „Hát az órád és a lán­
cod hol van? A . . . a . . . Pists bácsinál 
ahol ... azt a jó Eszter . . .“ tovább nem 
tudta folytatni, mert a fele rége zokogva adta j 
ki a cselédeknek a parancsot a csomagolásra. 
„Egy percig sem msradok veled egy fedél 
alatt, megyek h'iza a mamához, ki hitte ezt 
6 hát előtt, hogy ily hamar kedvesed, 
Esztered lesz neked. Szerencsire e pilla­
natban lépett ba Pista bácsi, átadva az asz 
szonykúuak fórja óráját ás láncát s nevetve 
világosította fel a féltékeny asszonyt, hogy 
nem asszony személyről van szó, hanem 
oocnacról, ugyanis fárjuram egy kissé többet 
ivott a finom Esterházy cociáéból és, hogy 
illuoiiüált állapotúén óráját és láncát el ne 
lopják, hát Pista bácsi magához vette azo­
kat. Boldogan ölelte magához a szép asszony 
e felvilágosítás után férjét s nevetve mondá 
„Ezt az Esztert szívesen megbocsátom neked.“

x Az Arany Bika kávéházban minden este el­
jár, zene.

A kővágó-vizsgálat befejezve
A bünpör az ügyészségnél. 

Mikor lesz az esküdtszéki tárgyalás ?
(Saját tudósítónktól.)

— nov. 12.
Abban az óriási bünpórben, melynek anya­

gát Sóvágó és cinkosainak rámtsttei, valóságos 
rablóhadjáratai képezték — elmúlt napokban 
megtörtént az utolsó befejező lépés. A vizs­
gálat már abban a stádiumban van, mikor a 
bizonyítékok, a lényegek, a terhelő adatok 
egy oly teljes egésszé vannak összehordva, 
mely visszatükrözheti a vádlottak bűntettei 
nek legkisebb részletét is.

Á vizsgálat éle természetesen Sóvágó 
ellen irányult, mint aki a bűntetteknek úgy­
szólván e. központjában állott, mindenről tu­
dott, mindent 6 intézett és a vakmerőbbnél, 
vakmerőbb tervek az ő gonosz agyában szü­
lettek meg.

Mellette elsőrangú vádlottak, Siteri, 
Nyíri és Szombati. Az utolsó kettőnek azon­
ban nagy előny beismerő vallomásuk, mert 
hogy ha ezek meg nem törnek és töredelmes 
vallomást nem tesznek, aligha fejeződik még 
be a vizsgálat.

A vizsgálat során összehalmozódott 
bűnjelek száma is óriási. Ezeket a vizsgáló- 
bíróság már át is küldte az ügyészségnek. 
Az iratok áttétele is csak formai és alaki 
okokból késik, de minden bizonnyal már a 
napokban ez is megtörténik.

Igen valószínű, hogy Sóvágó bűnügyét 
teljesen külön válasszák, habár szorosan 
összefügg az egész banda bűnügyével. Szük­
ségessé teszi ezt az a körülmény, hogy Só­
vágó már el van iléivo életfogytig tarió 
fegyházra és ez ellen mint tudvalevő feleb- 
bezést nyújtott ba, mely már a Kúriánál 
fekszik. Lehetséges, hogy a Kúria újra föl-
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vételt fog elrendelni bűnügyében és ekkor a 
rettegett Só vágó aligha kerüli ki, hogy ne 
legyen száraz fának fonnyadó gyümölcse. 
Egy rablógyilkosság azonkívül számtalan 
rablás, betörés, rabló merénylet és fosztogatás 
terheli. A gyakori s többszöri bünhödése 
dacára megismétlődő rémtettei bizony telje­
sen kiszolgáltatják őt — az akasztófának.

A debreceni ügyészség a vizsgálat ira­
tait a legközelebbi napokban már átveszi és 
aztán megkezdi a bűnesetek történetében 
bizonyára párját ritkító vádirat készítéséi.

Tekintve a bünpör óriási terjedelmét az 
ügyészség aligha készülhet el ebben sz év­
ben, ugyannyira, hogy az előzetes számítás 
szerint eskődtszéki tárgyalás aa ügyben csak 
a jövő év februárjában fog megtartatni.

Letartóztatott zsebtolvajok.
Kifosztott utas.

— Saját tudósítónktól. —
november 12.

Októbar 27 én furfangos és óriási vak­
merőséggel végrehajtott zsebmetszés történt a 
a debreozeni nagy állomáson. Az eset rész­
letei u maguk valóságában még cssk mjsta 
nyomozás torán derültek ki.

Fügéi Sámuel uj fehértói földbirtokos a 
múlt hó 26-án D jbceconba jött üzleti dolgait 
elvégezni. Csak vasárnap utazhatott el. mikor 
is a délután fél négy órakor induló vonatra 
szállt fel. Már a jegypénztárnál feltűnt nek , 
hagy kőt elegáns fiatal amber erősen figyeli 
ós szemmel tartja, de ennek nem tulajdonúét; 
semmi jelentőséget és nem is gyanakodott.

Nyugodtan mit sem sejtve haladt a vasú i 
kocsi felé, amelynek ajtajában egyszerre csak 
szembetalálja magát a fiatal emberek egyiké­
vel. Ez a fi ital ember azonban ahelyett, hogy 
bement volna a kocsiba, megállt ott és se 
jobbra se balra nam mozdult. Eközben a fel­
szállni akaró utas )k ugyancsak összetorlódtak 
a lépcső fokán, köztük lévőn az említett Fogét 
Sámuel földbirtokos.

Óriási zaj kiabálás dulakodás lett ered­
ménye ennek az állapotnak. A felfele igyekező 
Fogai Sámuelt az egyik fiatal ember durván a 
korlátfához szorította, mire a másik jeies 
alak nekitámadt. Parázs kis dulakodás 
támadt igy, melynek nevében a fiatalok le­
tépték a földbirtokos 240 korona értékű 
aranyóráját ős láncát. Majd később sűrű 
boosánatkórések közepette távoztak.

Csak ekkor vette észre Fogai Sámuel, 
hogy mi történt, utánuk is iramodott, de már 
minden későn volt. a tettesek letűntek a 
láthatárról.

Rögtön feljelentést tett a rendőrségen, 
mely azóta változatlan eréíyal nyomoz az 
ügyben. Az összes ismart zsabmets ző alakok 
előlettek állítva, végre is kisült, hogy a 
tettesek Paeiauer Lajos nyíregyházai utazó 
zsebtolvaj és Csomó András hamis kártyás, 
akiket különben jeles tulajdonaikért régó,a 
figyelemmel kis ér a rendőrség.

Mile Pál rendőrfogalmazó ma kezdette 
meg az érdekas ügyben a vizsgálatot. Be­
idézték s a károsult Fogéit S unuelt is, ki 
minden kósóget kizárólag felismerte a le­
tartóztatott, jeles alakokban az őt kifosztó 
zsebtolvajokat. A zsebmetszők ugyan tagad­
nak, de igen súlyos bizonyítékon merültek 
fel ellenük a kifosztott földbirtokos vallo­
másán kívül is.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Kedden, november 13 án „A rabló“, 
vígjáték. (B)

Szerdán, november 14-én „Cserei»- 
nyok“, operette (C)

Csütörtökön, november 15 én „Forgó­
szél kisasszony“, dnekes bohózat. (A)

Pénteken, november 16 án „Bolond“ 
operette. (B)



«ZABABSAO 1906 nőve aber lb.

Szombaton, november 17 éu, Cső zo­
ne y születésének évfordulója alkalmából : 
Csokonai prológ, utánna : „Az asszony“, 
színmű. (C )

Vasárnap, november 18 án, délutáu
„Kis herceg", operette. Este „A madi zsidó", 
életkép. (Újdonság,kis bérlet.)

A nyíregyházai kaland.
— nov. 12.

A debreceni színészek és egy nyiregy 
hi.zi szerkesztő ösmereíes esete tárgyában 
b budapesti lopok a következő nyilatkozatot 
iczíik 't needy Lajos nyíregyházai hírlapíró 
tolláb )1.

Annyi igaz ebbő! a közleményből, 
hog, a társulat négy tagja e hó 5-iién dél­
után 3 óravor csakugyan megjelent a 
„Nyírvidéki Hírlap" szerkesztőségében, hogy 
zregtud koij-'k, ki irta e iap előző csütörtöki 
szá eihban azt a társulat drámai személyre 
térő!, hogy „ti drámai es vígjátéki kalan­
dorok". A ‘felelős szerkesztő megtagadta a 
cikk ezarzőjéoek megr.evezését, a felelősséget 
azonban ő sem vállalta el. Erre a társulat 
négy tagja ;>.z ismeretlenség alatt bujkáló ; 
rágalv- azóva' szemben kifejezést adtak a 
maguk véleményének.

Ez az összes tényállás.
Nem igsz úhát, hogy a szóban lévő 

ntgy színész, nóvszerint Békés Gyula, Szafav 
Gyula, Bérczv Ernő és Ternyev Lajos, rájus 
nézve kellemetlen kritika minit inzuitáltáK 
volna a nevezett lap szerkesztőjét, mert hiszen 
8 .Nyírvidéki Hírlap" nak brutkhs támadása 
cl nappal előbb jelent meg, tudniillik novem • 
be." 1 én, mint ahogy a debreceni szinlórsulat 
: é iy előadásra hirdetett estéit megkezdette 
■ s Az eiső előzdás ugyanis november 
L-i: L n volt.

Gogy a v vomda': temélyzet verte volna 
l: v nevű''": négy színészt, ez is hazug-
£■«£. m :í szén a nevezett lap nyomdájrnak 
„személyzete“ nincs, a négy megjelent szi- 
née?, ha arra kei ült volna a sor, alaposan el 
tudott volna bánni ezzel az újságban hőskö- 
dóti személyzettel.

~ !

Két Hippolit ment ma má.odizben.
A sok értelmetlen zagyvaság a közönséget 
is hidegen hagyta. Az első előadás után nem 
szartuk szóvá tenni a kar ingadozását a pre­
miernek tudtuk ezt be, de ma épen olyan 
zaklatottan ment az egész darab. Fóíhi. Ló­
it ai, Polgár, Rsdó elég jók voltak. Végül 
£ c ismételtei arra akarjuk a rendező urat 
lelkéri, vessen véget annak a rettenetesen 
szokásnak, hogy szalonokban, tróntermek­
ben egyre másra fejbe csapott kucsmákkal 

dögéinek a zászlós ura1.

A _ Ceerelányok" Operette szerdán 
ismét színre kerül a már öamert szereposz­
tagban. A Közönség elejétől végig a legjobb 
bii.-vU atban élvezi az cperette szép zenéjét 
és mulattató szövegét a szereplők közül kü­
lönösen Fóthy Frida, Lónyai Piroska és Sár 
kadme k var. hatásos szerepe. A darabban elő- 
iordulú rögtönzött hangversenyben a kis 
Wilson nővérek el járják az 6 kedves Bes 
sBraliú argydán táncukat, az Operette többi 
szere: lői Radó Anna, Vida Ilona Szakácsnő, 
Arkosy, Polgár, Deesy, Bay és Magosházi.

„Tökéletes feleség“ Ezt a kitűnő 
angol drámát adják most óriási sikerrel a 
budapesti Vigszinházban, mint értesülünk, 
Békés Gyula színházi titkár a daiab meg­
tekintése végett Budapestre utrzott s azt a 
debrí ni színház részére megvette A darab 
láiuns jövő december hó elején kerül színre

TÁVIRATOK

Lueger állapota.
Bécs, nov. 12. Legújabb jelentések 

szerint Lueger polgármester állapotában 
mintegy hét óta tartós javulás állott be és 
ki|átás van arra, hogy Lueger dr. tevékeny­
ségét rövid idő múlva ügyeinek szevielheti

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 12.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv javult. 

Kedvezőbb irányzat mellett 40.C00 métennázsa 
került forgalomba, közben 5 fillérrel magasabb 
árakon. Egyéb gabonanemek változatlanok.

Idő : hideg.
Busa áprilisra 14.86-88.
Rozs áprilisra lc.44—46.
Zab áprilisra 13.16—18.
Tengeri 1907 májusra 14 34-36.
Repce augusztusra 10 28 - 30.
Rozs októberre 26 40-60.
Zab októberre -- .-------- .
Tengeri augusztusra —.-------- .
Tengeri szeptemberre —.-------- .
Búza októberre

Pár ősi Hzinüáz,

Bérlet 3n sz. (B) Bérlet 38. ez. (B)
Ma kedd Debrecen, 1906. november 13-án :

•SG3ET- 5T--:.CUW*. VC«£V

Vígjáték 3 felvonás.
SZEMÉLYEK

Vértes Gábor, tanár------ —
Teréz, a felesége------ — —
Flóra, a leányuk —-------—
Julcsa, ezobaleány — — — 
Malmö- Mátyás, vizsgálóbíró 
Mslmos Matyi, fia — — — 
Dr Palánkay Béla, járorvos — 
Drégelyi Pál, szolgabiró — 
Jancsi,inas-----------— — —
o } csendőr
2 ík ) ---------------

Békés Gy. 
Aidái Ida. 
Szabó Irma. 
Aidái Vilma. 
Arkoei V. 
Bércy Ernő. 
Ternyei L. 
Deésy Alfréd 
Sarksdi V. 
Kiss József. 
Perényi J.

Holnap, szerdán, nov. hó 14-én :

Á csereiének.
Operette 3 felvonásban.

SzerkesKtői-poistiic
knó- A „toasi* (ejted : tószt) angol sió, tu- 

ladjonképvn pirított kenyérszelet, melyet Angliában a 
teához adnak. Tulajdonképen felköszöntöt jelent, 
mert Angi éban szokás volt, hogy a borba pirított 
kenyérazeleiet vetettek, akinek ez jutott, pohárkö- 
szöntöt mondott.

J („Madérdal G Gyöngécske. Nem közöljük. 
Sz. M llv irányú dolgozatait bármikor örömmel

közöljük.

Miért
részesítik előnyben h Scott tele Fmulsio-t a 
közönséges csukamájolajjal szemben1- Men a 
közönséges csukamájolaj rendesen emésztési 
zavarokat id z elő és a szervezet a csuka­
májolajnak cőik igen párányi részét képes 
magába felvenni, mig a Sootl-féle Emulsioban 
a csukamájolaj legfinomabb cseppecskékre lé­
vén oszlva, még a leggyengébb gyomor áltai 
is könnyen emeszTiető. Ennélfogva a csuka 
májolaj oly óriási láp és gyógyereje teljes 
mér ékben javára van a szét ve: ötnek és uj 
erőt uj életet jelent.

, A Scott-féle Emulsió valódiéi
ßr\jf gának jele a "hátán nagy csuka- 
tpyAj' halat vivő balász“ védjegy.
( Zfi! Ezen lapra v».ló híva kozással ée

V 1 !'• 75 fillér levélbélyeg beküldése
I \ ellenében min.ával bérmentve szől­

ői, BUDI! EMIL „Városi gyógyszertára" 
BUDAPEST, IV., VACZI ÜTCZA 34 50

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 üli
Kapható minden gyógyszertárban

eusíeiii

labdacsai

(NEUSTEIN-féle EFiZSÉBET-labdaesok.)
j pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- | 

tetben feljebb becaülendök ; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb I 
eredményűvel használtatván, gyöngéden hashaj- j 
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s műi- ; 

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.
s^ék^dSOFulás I
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kiil- i 
síjük végett még gyermekek is szívesen veszik ' 
be. 5 darabot tartalmazó d'boz 30 fillér, egy tekercs 
mely dMiozt. tehát <20 pilulát tartalmaz, csak 2 1 
kor 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy j 

tekercs bérmentve szállittatik.
A»«« J Utánzásoktól ’ "" nösea ( 
vVklo . óvakodjunk. Kérjük ha- \ 

. rozottan Neustein Fiilüp hashajtó- t 
láb dácsáit. Valódi csak. ha minden j. 
do boz törvényileg bejegyzett véd- £ 
je vünkkel piros-foketi: nyomtatás- t 
ban „Szent Lipót" és „Neus*ein F6- t 
lop gyógyszerész" ab Írással van j 
ellátva. Ä kereskedőim' törvény- ; 
székileg védett csomagjaink alá- j

Írásunkkal vannak ellátva. I1
Neustein Fülöp „Szent Lipót" hoz
címzett gyógyszertára Béca, I., Piánkéiig 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J„ Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

P.-.V
fii

:

SS

oltványok.
Valamint az 

elmúlt evekben I
Is a

Ktikülömenti

első szőlőoltványi tel p
tulajdonos Caepari Frijryes Me ágyas 21
Nagykükülö megye — volt az egyedüli az egóes 
országban mely vevőinek minden tekintetben ki-; 
fogártal&n minőségű — egészséges-fajazonos és 
teljesen fajtiszta s őlőoltványokat szállított úgy 
a jövőbon is egyedül a fenti szőllőtelepen ka; ha­
tók a legjobb minöiégü a egkülömbözöbb fajú 6» 
alanyu bor csemege bői és különleges csemege szőlő 
Oltványok, melyek elültetése állal a szőlőbirtokosok j 

bámulatos eredménye tét érnek el 
Kívánatra képes ártegyzék számos elismer ie- j 

vélel — ingyen és bét mentve
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Legjobb szabása

[gte, Svéd és szarvaghörj 
keztyük

Schön Sándor
íev.iyi;, kötszer éa or,ősi műi zortúrábm

DEBRECEN,
Piac- u. 12. (Stenczingerház.)

Öreg és ifjú férfiaknak
Mjánltalik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
■mü : D r. M ü 11 e r egézaégügvi tanácsosnak a

roegi8uv.)rt ideg és eetnális rendszer
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 

•auiatság céljából Szabad küldés borítékban 1 kor 
20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Cárt Köbér, Braunschweig.

• legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha 
minden háznál, üzlethelv iségben, műhelyben, szálló-

dákban csak egy

MINIMAX'
r

tűzoltó készülék volna, irigy tűzkárok -ennének j 
elk rülhefők — fflilli'iax szab. tűzoltó készülékek l 

i egyedüli raktár i

TÓTH GYULA |
vaskereskedő, DEBRECEN, Városháza.

K._

MiisriiviA
memaeBiaeee .va^-va«a^aM»aj»T^-;>rMonMC»i».vMmr«ri —n n;r«ffln—rt«»r -i-»»v> nmeaeaw»«Ba»a,'»aBata.f tv***»1

Szőlőoltvány Eladás.
A ki dgészaőg-es, oV-só szép s»ő- 
iőt akar, bizalommal Zord üljön

Vityé Miklós
íi-ikiismoroteasii vezetett olt­
ványtelepéhez Ő8-CSANÁDON 
iTorotttál-megye) — a hol szók- 
vány minősézü I. rendű fás, 
gy keres és s;ma zöld jt vány ok,
bor- és csemege!’ jók, v la- 
mint amerikei sima és gyö­
ke.'es szőlő esszők, nein- 
k ülőmben ugyanaz on fejők 

vb'fvA íl. rendű oszAlyzatban a
vvy 'erolcsóbb árban kapha'ók.

szőlőlugt sn k külön e célra vílasztott fajok. 
*e: és árjegyzék kívánni-, ingyen és bementve 

A számos e!i merő-levél közül itten csak 
így: igen ti«zt 1‘. Vi ve url A f. év t v,szán ál­
tal.-mön'ől rendel vzőlőoltványokk ;1 és nrac- 
rikai»lányok k 1 n tg von megvagyok cl'gcdvo s 
mi; den igyekezetem od \ irányul, hogy szőlő- 
oltványt lopó1, ismerőseimnek s buráé i mák 
ügyeimé e aj Adj m. A jövő év t vaszán ismét 
óhajtok rendelte minél fogv kérem s ivesi ed- 
jei; árjegyx-ké nekem annak idején megkül­
di ni, azonb -n már nem Abanj ('sécsbe, hanem 
Ab:uj-S::.--;):,ibe, mivel a f tv ok'. 1 én oda köl- 

1 m á , o.l lévén megváhsztv .

Kádár la vau

jutányos áron felvetetne1?

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivata’o an 
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy eognaeoí
■mamsrnszEs vmxmesma

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt 
és a francia CognacoLkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk
Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stillre Bertalan Dr. Réczey Imre Dr. Pertik Ottó \

egyetemi tanár. egyetemi tanúr. egyetem-" tanár. egyetemi tanár.

Dr. Ív tly Károly Dr. Ángyán Bála Dr. Poor Imre Dr. Báron Jónás j
eo-vetemi tanár. egyetemi tanár. kir. tanácsos, egy te-uár. egyetemi tanar. j

!Ü:?"

j egy z íl.
j MINDEN ELŐKELŐ FŰSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSBEN KA PH TÓ.

A ::,ódy S rnloi Bütthun;, 
(")zv. Nagy Für ne

l ' •_ L 1 v L
— Schwa r;
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Magyar államvasutak

mene trendje.
I í. cnfcSi ifir.íviiI

1 ms:., *bí it .a ig j. crsvvi..-.i) —
I eat $■ ’A i gyorsvonat) —
I , 9SÍ —- N.^gy váí' .’d ft*6 —

: it: ci* lest - Nagyi toad felé — 
: í fittül ár — M .-Sziget felé — 
í nt Szatmárig (gyorsvonat) 
: ■ 'aaí Szatíráiig teher v. sz. sí. 
j Azatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) 

fíutro'.o—Keana felé — — — 
ii.isoic—Eases felé — —

Í 0jorr-.cs—-8.-A.-UjheiyKassai 
j m. á. vasuttó 
! vásártérről — 
j ír. s. vasúttól
I T-«; v 4 H Arr*}

H-B szőrnél.»
.-Sí.* itilluuV i . .x_.A_.-i.. 5 vásártérről —

■9le I ni. t. vasúttól
j vásártérrel — 
írná. lanttól 
I vásártérről — 

5 ,-Abony felé ni. á. vasúttól 
F.-Abory felé vásártérről — 
í.i Kóes—Polgár felé m. á. v.-tól 
0 -Lőcs—Polgár felé vf. sértőről
Derecske—N.-Léta felé — — 
Verőcéké—N.-Léta leié — —

d. ti.
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. o. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
ti, e. 
d. n. 
d, u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, a.

S3 pereire érkezik <
A - aggéi ß ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u.
A - éh 126. 05 p.-kor ind- sz. v. este 
Xt í a te 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. reggel 
A ú. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. ez. v. este

sdapeströl Deb- 
'..•cetibe indult

4. .. L. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.
... u. 8 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 1 

A z ozto 6 6. 22 p.-kor érk.gy. v. 
tr éjjeli c. a-* p.-kor érk. sz. v. 
P.-Ladácyig gv. v. átszállása»;)

Debrecenbe 
err«fc? 'k I

.pest felöl tsznr-iélyvenat 
v -vpc' Nap vvtoadf. gyom 

. . vapeat— N- árad felől — 
i sí ifit e. j ■ árad fel fi —

5 i . aánytól — — — 
Szatmár felül — —
.ér—M.-Szigetiől — —

-ó:-8zigetró! — — — —
Ssstmár felől — * - —-------
Fiv.Miskolc felöl — — — „ 
Eft-r-s—S.-A.-Ujheiy -Szerenci !

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u.
este 
éjjel 
d. n. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

í vásártérre -
’.-Sz.-Mihály m/T“Uth°’

. Tj „a" vásártérre -
wT 7 1 mávasntho, 
‘elm 1 vásártérre - 

mávasuthoz

H
reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 

d, u.
P ,- Abcny felől vásártérre — d. u.
F.-Abony felől m. á. vasukhoz d. u,
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel
O.-Kócs—Polgtofelől máv.-hoz reggel
Derecske—Nagy Léta felől — reggel
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u.

óva pere

30
8 57
8 80

10 35
4 —

6 56
8 24

19 l)
8 51
7 22
4 25
E 35
fi 44
8 0?
8 ló

11 ■1
n 20

4 34
4 47
;
7 07
4 86
i 56
4 56
6 is
9 36
t 51

1 60
6 40
6 45
9 85

7 25
S) —

2 85

2 15

8 29
6 48
i 24
8 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 81

7 33
40

6 22
6 28
8 29
8 35
7 44
7 54
6 25
6 36
7 16
8 18

— Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az őszi dény beáltáva! ajánlón! dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különö.-en felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz nővén fékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott én cserepes virágokból szintén nagy vá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok 
rókát, valamint sirkoszornkat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölheíők »a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

raot»
bc

a-a
a>a
cü
ca

•í r
? rn
11
J a.1

am && f4»

kereskedelmi és mü-kertész.
»>1. .-«ys-uc. - « 2L,»*K _ <*>íi ' -üavtVl*. SBM

Serail
Rozsnyay

pipErt-kiilönlegB^ep
kipróbált közkedvelt és igen elterjedt szerek
Serail arckenőcs kiváló hatású szep'ö elles*
az arco: fehéríti és bársonvsi'.nává teszi. Kis tégely 
70 fiilét, nagy tégely K 1 40 — Serail-c érne nap­
pá i használatra 1 kor. — Se aii hajszesz híjhulás, 
korp'képzödés ellen. Kivúló határa. H ^növesztést 
elősegít'. 1 üveg K 1,50 -- Se ab púder, kitlnfl pi­
pere-por fehér, rózsacrómo színben 1 doboz 1 kor. 
— Se aü-szappan, 1 drb. 70 fi lér. Valódi epe- 
szappan 1 drL 80 fii.— Serail s ájviz. 1 í. K 1.50

ROZSNYAY MÁTYÁS I'nrwc.ű..

C h i n in-cukorkaja
íztelen chinir.ból. Töbszörösön kiiüntetre. 1869- 
ben « magyar orvosok ét tér ■nétzetvizsgálók fiú. 
mei vándorgyxdésén 10 arany pályadi.jal jutal­
mazva. Láz ellen Nem keserű I Legjobb szer láz, 
vállóláz, malária ellen, különösen gyermekeknek, 
a kii keserű chinint Levenni nem képesek. — 
V'alódi, ha rrindan egyes piros esomago'ó-papi 
ron Rozsnva. Mátyás névaláírása olvas ható.

7Z2SZ. Rozsnyay

Vasas diine-bos»a
igen hatásos vérszegénység, sápkor, neurasthenia 
eseteiben Kgv li'.eres üveg ára K 3 50 ügy 4 üve­
get tartalmazó postaláda K. 1412 franko küldve A 
Re snyay-fele vasas china bor egyike a legelterjed­
tebb és leghatásosabb gyógyboroknak. A külföldi 
készítményeket felülmúlja. V érszegényeknek külö­

nösen ajánlható.

Étvágytalanság
esetén a

Rozsnyay-féle pepsin bor
csodát miivel.

Kellemes, savanykés gyógyhor; gyomorhurut, gyo- 
morgyengeeeg ellen igen hatásos. Egy hat üve 
get tartalmazó postaláda K 19.32.

Debrecenben kapható: Dr. Rotschnek V. Emii, Mikalovits István, Tóth Béla, Füleky Pál Murakózi 
László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, ••«'.amint Jósa éa Jón a urak drogériájában, — továbbá n 

készítőnél: Rozsnyay Mátyás gyógyszerésznél, áradon, Szabadság-tér.
■: «aoaarvr& vt,- : r j*s V' a v • -. »cäjül*-. lta- a x-->- ^ 5-TtA_ay%. auvis v; Li-v .1 • ' - r*

f.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
íegelöngögebb beVápáHápi tompa Neumann M.

v
cs. és kir udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 61.
Mfcgpy kir. főpontéval esemben

SZ.

Debrecen n vom »tot LíbzIó Jözsof könyvnyomdájában


